

## Славная песня Победы

... И вновь мы встречаем Победу! Проходят десятилетия, меняются эпохи, времена и государства, но не меркнет с годами в памяти народной величие «праздника со слезами на глазах». Выстраданный и долгожданный День Победы! В эти майские дни мы с особым теплом и трепетом говорим о поколении Победителей, о тех, кто на передовой линии фронта и в тылу ценой невероятных усилий, а порой и ценой жизни приближал победу в жесточайшей схватке с фашизмом. Солдаты Победы и труженики тыла, узники концлагерей и бывшие партизаны, жители блокадного Ленинграда и дети-сироты войны – вот главные и желанные гости праздничных мероприятий, которые пройдут в эти дни на центральных площадях и дворовых площадках, на больших сценах и летних эстрадах, в кинозалах и детских клубах.

Программа, подготовленная государственными и муниципальными учреждениями культуры к 9 мая, получилась очень насыщенной, разнообразной и интересной. Праздничные концерты, литературно-музыкальные композиции, конкурсы чтецов, вечера воспоминаний, народные гуляния, встречи с ветеранами – выбор есть и для любителей камерной обстановки, и для тех, кто предпочитает массовые и зрелищные мероприятия.

Первыми победную тему обозначили в своих афишах муниципальные дворцы культуры и культурно-досуговые центры. К примеру, КДЦ «Первомайский» (ул. Заозерная, 15) в рамках клуба «Патриот» организовал встречу школьников с ветеранами «Фронтвики, наденьте ордена!». А сегодня в КДЦ «Сатурн» (ул. 24-Северная, 210) состоится поэтический вечер «Дороги войны», своеобразной иллюстрацией к которому станет сеанс документальной кинохроники о войне. Кстати, 8 и 9 мая в 16 часов дирекция «Сатурна» приглашает ветеранов войны и военной службы, тружеников тыла на благотворительный киносеанс. Как всегда, ждут в эти дни в гости бывших фронтовиков и фронтовичек коллективы муниципальных библиотек. Вечер-встречу «Живи, солдат!» проводит сегодня детская библиотека им. Пушкина (ул. 50 лет Октября, 98), а библиотека «Отечество» (ул. Дмитриева, 2/6) – вечер воспоминаний «Юность наша фронтовая». Первая детская библиотека (ул. Стальского, 7) ждет завтра своих друзей на литературную композицию «О войне не нужно забывать», а муниципальная библиотека № 32, расположенная в поселке Входной, организует 8 мая для ветеранов вечер-встречу «Поклонимся великим тем годам».

Многие пожилые омичи получают в эти дни приглашения на концерты. К примеру, 6 мая в КДЦ «Иртыш» (ул. Перелета, 8) в 12 часов начнется праздничная программа «И поет мне в землянке гармонь», а в центре «Современник» (ул. Ипподромная, 12) в 15 часов состоится концерт с участием юных артистов, учащихся школ № 40, 61, 72, 88. В воинской части поселка Степной 7 мая в 13 часов будет дан праздничный концерт «Победный май», а в ДК «Звездный» (ул. 22 Апреля, 20а) в этот же день активисты КТОСа «Энтузиаст» организуют «огонек» для ветеранов микрорайона под названием «Судьбы солдатской километры».

Конечно же, многие ветераны с нетерпением ждут традиционную встречу «В лесу прифронтовом», которая проходит на базе учебного центра танкового института. Для солдат Великой Отечественной это редкая возможность встретиться с друзьями, с боевыми сверстниками. В этом году такая встреча запланирована на 7 мая, как обычно, участников войны ждут на «лесной поляночке» и полевая кухня с солдатской кашей, и песни под гармонь, и показательные выступления войск Омского гарнизона, и теплые поздравления под фронтовые «сто грамм».

Разумеется, особое место в праздничных программах занимает 9 мая. Утро победного дня в Омске начнется, как обычно, в 10 часов с возложения венков и цветов к монументам в парке Победы, к воинским захоронениям на Старо-северном кладбище, к памятникам Г. К. Жукову, Д. М. Карбышеву и А. А. Ларионовой. В церемонии примут участие руководители области и города, депутаты Законодательного городского совета, лидеры партий и общественных движений, представители ветеранской общественности, военнослужащие, ученые, деятели культуры, студенты и школьники. Затем в 11 часов в музыкальном театре будет дан большой благотворительный концерт для ветеранов войны и тружеников тыла. В 12 часов на Центральной площади состоится торжественное построение войск Омского гарнизона, парад символов боевых знамен воинских частей и соединений, сформированных в годы Великой Отечественной войны в Омске и Омской области, праздник военного мастерства и строевой выучки защитников Отечества, внуков и правнуков солдат Победы.

После этого Центральная площадь (у Законодательного собрания) практически на весь день превратится в главную концертную площадку: в 15 часов здесь начнется выступление Омского государственного русского народного хора, в 16 часов – концерт с участием лучших творческих коллективов ДК «Сибиряк» и ДК имени А. М. Малунцева, в 17 часов своим исполнительским мастерством порадуют омичей артисты национально-культурных центров и Дома дружбы, составившие программу «Голоса Победы и весны», а в 18 часов площадь будет уже в распоряжении муниципальных творческих коллективов «Птица-тройка», «Иртыш», «Лад», а также популярных среди омичей вокальных групп и ансамблей. Завершится праздничная программа на площади у Законодательного собрания спектаклем «В шесть часов вечера после войны» с участием ведущих артистов Омского государственного музыкального театра.

Однако праздничный хоровод закружит омичей не только в центре города – мероприятия, приуроченные к 61-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, пройдут повсюду, даже в самых отдаленных поселках и на рабочих окраинах. Так, в течение всего дня на площадях у КДЦ «Сатурн» и «Первомайский» будут транслироваться радиоконцерты, основой которых, конечно же, станут песни «сороковых фронтовых», военные марши, песни о Родине и об армии. Ждут в День Победы жителей микрорайонов на праздничные программы творческие коллективы ДК им. Свердлова (ул. Полторацкого, 57а), центра досуга «Меридиан» (п. Входной), КДЦ «Иртыш», ДК Кировского округа (ул. Бетховена, 33), Дворца культуры поселка Крутая Горка. Кстати, вечером, в 20 часов, жители Крутой Горки смогут принять участие в народном гулянии «Весны победное дыханье». Праздничное гулянье под названием «Майскими короткими ночами» будет организовано и на площади перед зданием КДЦ «Первомайский» – в нем примут участие хоры «Малиновка», «Русский сувенир», «Надежда». Весь вечер 9 мая на многочисленных городских площадях будут звучать музыка, песни, стихи, поздравления...

Апофеозом большого праздника по традиции станет фейерверк, который украсит ночное небо над Омском сотней разноцветных огней в 23 часа. Праздничный салют вспыхнет одновременно в нескольких точках: большие фейерверки (с высотой разрыва снарядов до 500 метров и продолжительностью в 15 минут) пиротехники готовят в двух местах – напротив Иртышской набережной у гостиницы «Омск» и вдоль набережной от метромоста имени 60 лет Победы до парка культуры «Зеленый остров», а локальные (с высотой до 100 метров и продолжительностью 12 минут) состоятся в парках им. 30 лет ВЛКСМ и «Советский», на площади возле администрации Кировского округа, в районе улиц 21-Амурская и Гашека. Организаторы фейерверка обещают не просто красочное зрелище – это будет салют Победе, салют Победителям!

Татьяна Марьина.

# СЛАВНАЯ ПЕСНЯ ПОБЕДЫ

... И вновь мы встречаем Победу! Проходят десятилетия, меняются эпохи, времена и государства, но не меркнет с годами в памяти народной величие «праздника со слезами на глазах». Выстраданный и долгожданный День Победы! В эти майские дни мы с особым теплом и трепетом говорим о поколении Победителей, о тех, кто на передовой линии фронта и в тылу ценой невероятных усилий, а порой и ценой жизни приближал победу в жесточайшей схватке с фашизмом. Солдаты Победы и труженики тыла, узники концлагерей и бывшие партизаны, жители блокадного Ленинграда и дети-сироты войны - вот главные и желанные гости праздничных мероприятий, которые пройдут в эти дни на центральных площадях и дворовых площадках, на больших сценах и летних эстрадах, в кинозалах и детских клубах.

Программа, подготовленная государственными и муниципальными учреждениями культуры к 9 Мая, получилась очень насыщенной, разнообразной и интересной. Праздничные концерты, литературно-музыкальные композиции, конкурсы чтецов, вечера воспоминаний, народные гуляния, встречи с ветеранами - выбор есть и для любителей камерной обстановки, и для тех, кто предпочитает массовые и зрелищные мероприятия.

Первыми победную тему обозначили в своих афишах муниципальные дворцы культуры и культурно-досуговые центры. К примеру, **КДЦ «Первомайский»** (ул. Заозёрная, 15) в рамках клуба «Патриот» организовал встречу школьников с ветеранами «Фронтовики, наденьте орден!». А сегодня в **КДЦ «Сатурн»** (ул. 24-я Северная, 210) состоится поэтический вечер «Дороги войны», своеобразной иллюстрацией к которому станет сеанс документальной кинохроники о войне. Кстати, 8 и 9 мая в 16 часов дирекция «Сатурна» приглашает ветеранов войны и военной службы, тружеников тыла на благотворительный киносеанс. Как всегда, ждут в эти дни в гости бывших фронтовиков и фронтовичек коллективы муниципальных библиотек. Вечер-встречу «Живи, солдат!» проводит сегодня **детская библиотека им. Пушкина** (ул. 50 лет Октября, 98), а **библиотека «Отечество»** (ул. Дмитриева, 26) - вечер воспоминаний «Юность наша фронтовая». **Первая детская библиотека** (ул. Стальского, 7) ждёт завтра своих друзей на литера-

турную композицию «О войне не нужно забывать», а **муниципальная библиотека №32**, расположенная в посёлке Входной, организует 8 мая для ветеранов вечер-встречу «Поклонимся великим тем годам».

Многие пожилые омичи получат в эти дни приглашения на концерты. К примеру, 6 мая в **КДЦ «Иртыш»** (ул. Перелёта, 8) в 12 часов начнётся праздничная программа «И поёт мне в землянке гармонь», в центре **«Современник»** (ул. Ипподромная, 12) в 15 часов состоится концерт с участием юных артистов, учащихся школ № 40, 61, 72, 88. В воинской части **посёлка Степной** 7 мая в 13 часов будет дан праздничный концерт «Победный май», а в **ДК «Звёздный»** (ул. 22 Апреля, 20а) в этот же день активисты КТОСа «Энтузиаст» организуют «огонёк» для ветеранов микрорайона под названием «Судьбы солдатской километры».

Конечно же, многие ветераны с нетерпением ждут традиционную встречу «В лесу прифронтовом», которая проходит на базе **учебного центра танково-го института, Для солдат Великой Отечественной** это редкая возможность встретиться с друзьями, с боевыми сверстниками. В этом году такая встреча запланирована на 7 мая, как обычно, участников войны ждут на «лесной поляночке» и полевая кухня с солдатской кашей, и песни под гармонь, и показательные выступления войск Омского гарнизона, и теплые поздравления под фронтовые «сто грамм».

(Окончание на стр. 3)



# СЛАВНАЯ ПЕСНЯ ПОБЕДЫ

(Окончание. Начало на стр. 1)

**Р**азумеется, особое место в праздничных программах занимает 9 Мая. Утро победного дня в Омске начнется, как обычно, в 10 часов с возложения венков и цветов к монументам в парке Победы, к воинским захоронениям на Старо-Северном кладбище, к памятникам Г. К. Жукову, Д. М. Карбышеву и А. А. Ларионовой. В церемонии примут участие руководители области и города, депутаты Законодательного собрания и Омского городского Совета, лидеры партий и общественных движений, представители ветеранской общественности, военнослужащие, учёные, деятели культуры, студенты и школьники. Затем в 11 часов **в музыкальном театре** будет дан большой благотворительный концерт для ветеранов войны и труженников тыла. В 12 часов **на Центральной площади** состоится торжественное построение войск Омского гарнизона, парад символов боевых знамен

воинских частей и соединений, сформированных в годы Великой Отечественной войны в Омске и Омской области, праздник военного мастерства и строевой выучки защитников Отечества, внуков и правнуков солдат Победы.

После этого Центральная площадь (у Законодательного собрания) практически на весь день превратится в главную концертную площадку: в 15 часов здесь начнется выступление Омского государственного русского народного хора, в 16 часов - концерт с участием лучших творческих коллективов ДК «Сибиряк» и ДК имени А.М. Малунцева, в 17 часов своим исполнительским мастерством порадуют омичей артисты национально-культурных центров и Дома дружбы, составившие программу «Голоса Победы и весны», а в 18 часов площадь будет уже в распоряжении муниципальных творческих коллективов «Птица-тройка», «Иртыш», «Лад», а также популярных среди омичей вокальных групп и ансамблей. Завер-

шится праздничная программа на площади у Законодательного собрания спектаклем «В шесть часов вечера после войны» с участием ведущих артистов Омского государственного музыкального театра.

**О**днако праздничный хоровод закружит омичей не только в центре города - мероприятия, приуроченные к 61-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, пройдут повсюду, даже в самых отдаленных посёлках и на рабочих окраинах. Так, в течение всего дня на площадях у КДЦ «Сатурн» и «Первомайский» будут транслироваться радиоконцерты, основой которых, конечно же, станут песни «сороковых фронтовых», военные марши, песни о Родине и об армии. Ждут в День Победы жителей микрорайонов на праздничные программы творческие коллективы **ДК им. Свердлова** (ул. Полторацкого, 57а), центра досуга «Меридиан» (п. Входной), КДЦ «Иртыш», ДК Кировского округа

(ул. Бетховена, 33), **Дворца культуры посёлка Крутая Горка**. Кстати, вечером, в 20 часов, жители Крутой Горки смогут принять участие в народном гулянии «Весны победное дыхание». Праздничное гуляние под названием «Майскими короткими ночами» будет организовано и на площади перед зданием КДЦ «Первомайский» - в нём примут участие хоры «Малиновка», «Русский сувенир», «Надежда». Весь вечер 9 Мая на многочисленных городских площадках будут звучать музыка, песни, стихи, поздравления...

Апофеозом большого праздника по традиции станет фейерверк, который украсит ночное небо над Омском сотней разноцветных огней в 23 часа. Праздничный салют

вспыхнет одновременно в нескольких точках: большие фейерверки (с высотой разрыва снарядов до 500 метров и продолжительностью 15 минут) пиротехники готовят в двух местах - напротив Иртышской набережной у гостиницы «Омск» и вдоль набережной от метро «Станция имени 60 лет Победы до парка культуры «Зелёный остров», а локальные (с высотой до 100 метров и продолжительностью 12 минут) состоятся в парках им.30 лет ВЛКСМ и «Советский», на площади возле администрации Кировского округа, в районе улиц 21-я Амурская и Гаека. Организаторы фейерверка обещают не



просто красочное зрелище - это будет салют Победе, салют Победителям!

Татьяна МАРЬИНА.